

ACORD DE ASOCIERE
privind participarea la Zona Urbană Funcțională Roman (Z.U.F.R.)
pentru elaborarea, implementarea și monitorizarea Strategiei Integrate
de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman

Art. 1. Părțile

1. **Unitatea Administrativ-Teritorială Municipiul Roman**, cu sediul în Roman, Piața Roman-Vodă nr. 1, județul Neamț, cod fiscal 2613583, reprezentat de primar **Laurențiu-Dan Leoreanu**, având calitatea de **Lider al asocierii**;
2. **Unitatea Administrativ-Teritorială Cordun**, cu sediul în Cordun, Str. Vasile Alecsandri nr. 101, județul Neamț, cod fiscal 2613680, reprezentat de primar **Adrian Ciobanu**, având calitatea de **Membru al asocierii**;
3. **Unitatea Administrativ-Teritorială Tămășeni**, cu sediul în Tămășeni, Str. Unirii nr. 157, județul Neamț, cod fiscal 2613834, reprezentat de primar **Ștefan Lucaci**, având calitatea de **Membru al asocierii**;
4. **Unitatea Administrativ-Teritorială Sagna**, cu sediul în Sagna, Str. Romanului nr. 54, județul Neamț, cod fiscal 2613796, reprezentat de primar **Vasilică Roca**, având calitatea de **Membru al asocierii**;
5. **Unitatea Administrativ-Teritorială Horia**, cu sediul în Horia, Str. Pietrei nr. 1, județul Neamț, cod fiscal 2613737, reprezentat de primar **Ioan-Cristian Baci**, având calitatea de **Membru al asocierii**;
6. **Unitatea Administrativ-Teritorială Gâdinți**, cu sediul în Gâdinți, Str. Principala nr. 25, județul Neamț, cod fiscal 16366130, reprezentat de primar **Constantin-Dragoș Popa**, având calitatea de **Membru al asocierii**

au convenit următoarele:

Art. 2. Obiectul Acordului de Asociere

- (1) Se numește zonă urbană funcțională, acea zonă formată din unul sau mai multe centre urbane cu caracter polarizator, din punct de vedere socio-economic și localitățile înconjurătoare, între care există cel puțin o relație bazată pe migrație și navetism (datorită proximității).

- (2) Acordul de Asociere are ca obiect stabilirea drepturilor și obligațiilor părților, precum și responsabilitățile ce le revin în realizarea activităților aferente elaborării, implementării și monitorizării Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman (Z.U.F.R.) pentru perioada 2021-2027.
- (3) Constituirea și funcționarea Zonei Urbane Funcționale Roman are ca scop promovarea dezvoltării integrate, accesarea fondurilor naționale și europene, precum și realizarea de proiecte comune în beneficiul comunităților locale.

Art. 3. Principii de bună practică

- (1) Toți membrii asocierii trebuie să contribuie la realizarea activităților aferente elaborării, implementării și monitorizării Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman.
- (2) Părțile trebuie să se consulte în mod regulat și să se informeze reciproc asupra tuturor aspectelor privind evoluția activităților pentru care s-au asociat.
- (3) Toți membrii trebuie să implementeze activitățile cu respectarea standardelor profesionale și de etică.

Art. 4. Roluri și responsabilități în implementarea acordului

- (1) Rolurile și responsabilitățile vor fi descrise în tabelul de mai jos, făcându-se referire la activitățile aflate în responsabilitatea fiecăruia dintre membrii acordului, precum și, dacă este cazul, la contribuția financiară corespunzătoare pentru realizarea acestora:

Organizația	Roluri și responsabilități
Liderul de asociere UAT Municipiul Roman	<ul style="list-style-type: none"> - Asigură finanțarea din bugetul propriu sau din alte surse, a cheltuielilor pentru elaborarea Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman. -Derulează procedura de achiziție publică privind contractarea serviciilor de elaborare a strategiei. -Elaborează, implementează și monitorizează Strategia Integrata de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman. -Solicită informații/date/documente de la ceilalți membri ai parteneriatului necesare procesului de elaborare, implementare și monitorizare a strategiei. -Aprobă Strategia Integrata de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman, prin Hotărâre de Consiliu Local.

	<ul style="list-style-type: none"> -Înființează, în numele parteneriatului, Grupul de Lucru responsabil cu elaborarea, implementarea, monitorizarea și evaluarea documentului strategic. -Stabilește, prin Dispoziție de Primar, Comisia responsabilă cu prioritizarea proiectelor și operațiunilor în cadrul strategiei. -Aprobă prin Hotărâre de Consiliu Local, în numele parteneriatului, Lista operațiunilor prioritizate din cadrul Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman (Z.U.F.R.) pentru perioada 2021-2027. -Elaborează fișe de proiect pentru proiectele propuse la finanțare pentru care a fost identificată ca sursă de finanțare PR NE 2021-2027. -Elaborează fișe de proiect pentru proiectele propuse în parteneriat care au ca sursă de finanțare PR NE 2021-2027/alte surse. -Elaborează și transmite documentele solicitate de finanțator/ organisme abilitate. -Furnizează rapoarte periodice de monitorizare a implementării documentului strategic.
<p>Membru al asocierii UAT Comuna Cordun</p>	<ul style="list-style-type: none"> -Desemnează o persoană responsabilă pentru comunicarea cu Grupul de Lucru constituit. -Persoana desemnată va pune la dispoziție documentele și informațiile necesare pentru elaborarea, implementarea, monitorizarea Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman. -Respectă termenele de răspuns stabilite de liderul de parteneriat în vederea elaborării, implementării, monitorizării strategiei. -Transmite informațiile necesare pentru derularea procesului de prioritizare a operațiunilor în cadrul strategiei. -Aprobă Strategia Integrată de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman, prin Hotărâre de Consiliu Local. -Aprobă prin Hotărâre de Consiliu Local, în numele parteneriatului, Lista operațiunilor prioritizate din cadrul Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman (Z.U.F.R.) pentru perioada 2021-2027. -Elaborează fișe de proiect pentru proiectele propuse la finanțare, în cadrul cărora unitatea administrativ-teritorială este beneficiar/partener.

	<p>-Va asigura contribuția la co-finanțarea cheltuielilor totale ale proiectelor propuse la finanțare în parteneriat așa cum va fi stabilit în Cererea de finanțare.</p>
<p>Membru al asocierii UAT Comuna Tămășeni</p>	<p>-Desemnează o persoană responsabilă pentru comunicarea cu Grupul de Lucru constituit.</p> <p>-Persoana desemnată va pune la dispoziție documentele și informațiile necesare pentru elaborarea, implementarea, monitorizarea Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman.</p> <p>-Respectă termenele de răspuns stabilite de liderul de parteneriat în vederea elaborării, implementării, monitorizării strategiei.</p> <p>-Transmite informațiile necesare pentru derularea procesului de prioritizare a operațiunilor în cadrul strategiei.</p> <p>-Aprobă Strategia Integrată de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman, prin Hotărâre de Consiliu Local.</p> <p>-Aprobă prin Hotărâre de Consiliu Local, în numele parteneriatului, Lista operațiunilor prioritizate din cadrul Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman (Z.U.F.R.) pentru perioada 2021-2027.</p> <p>-Elaborează fișe de proiect pentru proiectele propuse la finanțare, în cadrul cărora unitatea administrativ-teritorială este beneficiar/partener.</p> <p>-Va asigura contribuția la co-finanțarea cheltuielilor totale ale proiectelor propuse la finanțare în parteneriat așa cum va fi stabilit în Cererea de finanțare.</p>
<p>Membru al asocierii UAT Comuna Sagna</p>	<p>-Desemnează o persoană responsabilă pentru comunicarea cu Grupul de Lucru constituit.</p> <p>-Persoana desemnată va pune la dispoziție documentele și informațiile necesare pentru elaborarea, implementarea, monitorizarea Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman.</p> <p>-Respectă termenele de răspuns stabilite de liderul de parteneriat în vederea elaborării, implementării, monitorizării strategiei.</p> <p>-Transmite informațiile necesare pentru derularea procesului de prioritizare a operațiunilor în cadrul strategiei.</p>

	<p>-Aprobă Strategia Integrată de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman, prin Hotărâre de Consiliu Local.</p> <p>-Aprobă prin Hotărâre de Consiliu Local, în numele parteneriatului, Lista operațiunilor prioritizate din cadrul Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman (Z.U.F.R.) pentru perioada 2021-2027.</p> <p>-Elaborează fișe de proiect pentru proiectele propuse la finanțare, în cadrul cărora unitatea administrativ-teritorială este beneficiar/partener.</p> <p>-Va asigura contribuția la co-finanțarea cheltuielilor totale ale proiectelor propuse la finanțare în parteneriat așa cum va fi stabilit în Cererea de finanțare.</p>
<p>Membru al asocierii UAT Comuna Horia</p>	<p>-Desemnează o persoană responsabilă pentru comunicarea cu Grupul de Lucru constituit.</p> <p>-Persoana desemnată va pune la dispoziție documentele și informațiile necesare pentru elaborarea, implementarea, monitorizarea Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman.</p> <p>-Respectă termenele de răspuns stabilite de liderul de parteneriat în vederea elaborării, implementării, monitorizării strategiei.</p> <p>-Transmite informațiile necesare pentru derularea procesului de prioritizare a operațiunilor în cadrul strategiei.</p> <p>-Aprobă Strategia Integrată de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman, prin Hotărâre de Consiliu Local.</p> <p>-Aprobă prin Hotărâre de Consiliu Local, în numele parteneriatului, Lista operațiunilor prioritizate din cadrul Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman (Z.U.F.R.) pentru perioada 2021-2027.</p> <p>-Elaborează fișe de proiect pentru proiectele propuse la finanțare, în cadrul cărora unitatea administrativ-teritorială este beneficiar/partener.</p> <p>-Va asigura contribuția la co-finanțarea cheltuielilor totale ale proiectelor propuse la finanțare în parteneriat așa cum va fi stabilit în Cererea de finanțare.</p>

<p>Membru al asocierii UAT Comuna Gâdiniți</p>	<ul style="list-style-type: none"> -Desemnează o persoană responsabilă pentru comunicarea cu Grupul de Lucru constituit. -Persoana desemnată va pune la dispoziție documentele și informațiile necesare pentru elaborarea, implementarea, monitorizarea Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman. -Respectă termenele de răspuns stabilite de liderul de parteneriat în vederea elaborării, implementării, monitorizării strategiei. -Transmite informațiile necesare pentru derularea procesului de prioritizare a operațiunilor în cadrul strategiei. -Aprobă Strategia Integrată de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman, prin Hotărâre de Consiliu Local. -Aprobă prin Hotărâre de Consiliu Local, în numele parteneriatului, Lista operațiunilor prioritizate din cadrul Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman (Z.U.F.R.) pentru perioada 2021-2027. -Elaborează fișe de proiect pentru proiectele propuse la finanțare, în cadrul cărora unitatea administrativ-teritorială este beneficiar/partener. -Va asigura contribuția la co-finanțarea cheltuielilor totale ale proiectelor propuse la finanțare în parteneriat așa cum va fi stabilit în Cererea de finanțare.
---	---

Art. 5. Perioada de valabilitate a acordului

- (1) Perioada de valabilitate a acordului este cuprinsă între data aprobării în Consiliul Local și data închiderii oficiale a PR 2021-2027 sau perioada de durabilitate, oricare dintre acestea intervine ultima.

Art. 6. Drepturile și obligațiile membrilor asocierii

Drepturile membrilor

- (1) Liderul acordului de asociere, respectiv Municipiul Roman, are dreptul de a solicita și de a primi de la ceilalți membri orice informații, date, documente necesare derulării procesului de elaborare, implementare și monitorizare a Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman, precum și, de a răspunde în

numele asocierii la solicitările ADR Nord-Est/altor organisme abilitate referitoare la documentul strategic.

- (2) Membrii asocierii au dreptul de a fi informați cu regularitate de către liderul de asociere cu privire la procesul înregistrat în derularea etapelor de elaborare, implementare și monitorizare a Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman.

Obligațiile membrilor

- (1) Fiecare membru al asocierii îi va consulta și informa pe ceilalți membri cu regularitate despre progresul înregistrat în derularea etapelor de elaborare, implementare și monitorizare a Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman.
- (2) Toți membrii au obligația ca, în funcție de responsabilitățile ce le revin, să depună eforturile ca, după aprobarea Strategiei Integrate de Dezvoltare pentru Zona Urbană Funcțională Roman, implementarea acesteia să fie realizată în termenele cuprinse în calendarul de activități agreat de membrii asocierii.
- (3) Fiecare membru al asocierii va desemna o persoană care va facilita implementarea prezentului acord.
- (4) Părțile convin să păstreze confidențialitatea cu privire la informațiile primite în cadrul activităților realizate pentru elaborarea, implementarea și monitorizarea Strategiei și sunt de acord să prevină orice utilizare sau divulgare neautorizată a unor astfel de informații.
- (5) Membrii asocierii au obligația de a respecta prevederile legislației naționale și comunitare în vigoare în domeniul achizițiilor publice, ajutorului de stat, egalității de șanse, dezvoltării durabile, informării și publicității în implementarea activităților proprii.

Art. 7. Notificarea

- (1) Orice comunicare între membri în legătură cu prezentul Acord se va face în scris.

Art. 8. Dispoziții finale

- (1) Orice modificare a prezentului acord va fi valabilă numai atunci când este convenită de toate părțile.
- (2) Toate posibilele dispute rezultate din prezentul acord sau în legătură cu el, pe care părțile nu le pot soluționa pe cale amiabilă, vor fi soluționate de instanțele competente.
- (3) Părțile sunt de acord că prezentul acord este guvernat de legea română.

Întocmit în 7 exemplare, în limba română, câte unul pentru fiecare parte și un original pentru Autoritatea de Management.

Semnături:

Municipiul Roman Lider de asociere	Laurențiu-Dan Leoreanu Primar	Semnătura	Data
Comuna Cordun Membru al asocierii	Adrian Ciobanu Primar	Semnătura	Data
Comuna Tămășeni Membru al asocierii	Ștefan Lucaci Primar	Semnătura	Data
Comuna Sagna Membru al asocierii	Vasilică Roca Primar	Semnătura	Data
Comuna Horia Membru al asocierii	Ioan-Cristian Baci Primar	Semnătura	Data
Comuna Gâdinți Membru al asocierii	Constantin-Dragoș Popa Primar	Semnătura	Data